

# 用忠诚为百姓守护平安

——我县警方国庆长假爱民故事纪实

□ 通讯员 王立前

国庆假期，县公安局全体警员“舍小家，顾大家”，坚守在巡逻防范、维护稳定的工作岗位上，热诚为群众服务。在县城和乡镇主干道、街道社区、居民小区、商业广场、景区、长途车站等，都能看到他们忙碌的身影。

**百姓平安再辛苦都值得**

今年55岁的王建雨一直坚守在道路交通安全管理第一线，交警三中队的同志都知道他血压高。由于国庆安保任务繁重，全员在岗在值，连续的加班让他血压一度升至110—170，由此还带来了一系列身体不适问题，让其身体状态明显不佳。中队领导和同事都劝他休息一天，可他却一直坚持着。

“假期过境车辆骤增，中队警力又少，我这点轻‘伤’不能下次线啊！”王建雨就这样用一名人民警察的忠诚与担当履行着自己的职责。他克服身体上的疲惫与不适，咬牙坚持，与其他同事并

肩奋战在204国道和345省道等交通管理工作前线，维护了辖区道路安全畅通。

据了解，9月初以来，王建雨带领本组人员先后严查六类重点违法2400余起、酒驾39起，有力地维护了辖区道路安全畅通。

**为民解忧获赠锦旗**

10月1日下午，汤沟派出所民警吴兵正准备请假回家探望早产出生的孩子，就在此时却接到一小卖部的老板报警，称一位顾客买了条价格不菲的香烟却没付款就走了。“这对于小本经营的店主可是不小的损失呀！”他放弃请假念头，迅速赶赴现场进行处置。

然而，经过反复了解，报警的小老板却只知道购买香烟的顾客驾驶车辆的颜色，无法提供其他线索，掌握图侦技术的吴兵清楚如果将此警情交给其他民警处理，可能要花费较多的精力才能完成。于是，他打电话告知妻子无法及时回家后，迅速对居民提供的车辆信息进行比对、识别，很快找到买香烟忘了付

钱的那位顾客，并帮助小老板讨回了香烟款。

小老板得知吴警官为了帮助追回香烟款，放弃及时回家看望早产的孩子，感动得说不出话来，随即赶制了一幅写有“保人民之安，促社会稳定”的锦旗亲手送给了吴兵，以表达对其感激之情。

**救助老人孩子成美谈**

在灌南县城和三口镇，民警救助走失老人和被困儿童的故事，一时间成了当地群众的美谈。

10月3日上午，桥西派出所驻灌南长途客运站警务室迎来了一名七旬老人。老人到窗口买票时忘记带身份证，值班民警李妍霞经过核实其信息，确认老人姓卢，今年76岁，宿迁市沐阳县人，便准备按规定出具临时身份证明让其乘车。可车站工作人员反映该老人不知自己要去哪，这引起了民警的警觉。经再三询问，卢老人称自己是出来找儿子的，可儿子具体住哪记不清楚了。

由于老人年纪大，头脑糊涂，为了

确保老人的人身安全，李妍霞随即通过警务平台查找其家庭成员，很快与卢老人的儿媳妇取得了联系。为了不让老人受饿，中午时分，民警还热情为卢老人提供了可口饭菜。下午13时许，卢老人的儿子闻讯赶到灌南长途汽车站，见到母亲安然无恙后欣喜不已，连连向民警道谢，并将老人平安地接回了家，表示一定照顾好老人，不让其走失。

10月7日10点左右，三口镇潘老庄村特色田园项目开工典礼现场，一名5岁小女孩睡着后被家长锁在了车里，而家长独自前往观看开工典礼演出。小女孩睡醒后发现自己一人呆在车内，便一边哭喊着，一边使劲拍打车窗玻璃寻找家长。在现场安保执勤的三口派出所徐庆走近一看，见小女孩面部通红，情绪异常激动，便一边安抚小女孩，一边大声呼叫车主。见无人应答，徐庆又迅速通过警务通查找到了车主，及时赶到的车主连忙打开车门，使被困小女孩得以解救，情绪得以平复，避免了因家长疏忽而酿成大祸。



10月8日，田楼镇敬老院五保老人喝上了新榨的豆浆，非常开心。当天上午，省老龄事业发展基金会工作人员和志愿者向该院赠送价值3000余元的豆浆机、黄豆、花生、鸡蛋等物资，目的是让老人们从此以后每天都能够吃上营养丰富的早餐。  
(王华 李连 摄)

## 新购空调无三包？ 县市场监管局为你出妙招

**本报讯 (融媒体记者 许士勇 通讯员 吴琼)** 新买的空调既不制热也不制冷，电器卖场却推诿塞责，拒绝退货，这是我县一名消费者胡女士遇到的难题。近日，在县市场监管局的协调和帮助下，其购买的问题空调成功退货，得到了令她满意的結果。

县市场监管局接投诉后，立即与该电器卖场负责人取得联系，对其宣传《国家家用电器“三包”规定》：在“三包”有效期内，修理两次，仍不能正常使用的产

品，凭修理者提供的修理记录和证明，由销售者负责为消费者免费调换同型号同规格的产品；消费者不愿调换而要求退货的，销售者应当予以退货。经调解，该电器卖场在投诉处理当日为消费者全额退款8600元，并向胡女士致歉，胡女士表示非常满意。

县市场监管局提醒广大消费者，在购买大宗商品时注意保存好消费票据、三包凭证、维修记录卡等凭证，便于自己的合法权益受侵害且协商不成时及时投诉。

今年的10月8日是第二十二个全国高血压日，当天上午，县疾控中心联合县城区公共卫生服务中心开展主题日宣传活动。

此次活动宣传主题为“18岁以上知晓您的血压”。活动现场，工作人员通过悬挂横幅、设立健康知识宣传展板、发放宣传资料、现场咨询等多种形式，向居民普及高血压的一般常识、引起高血压的原因、高血压的危害及高血压防治等相关知识，工作人员还现场为群众免费测量血压，解答疑问，引导市民进一步了解高血压的防范措施，养成定期测量血压的习惯。

此次活动共发放有关预防高血压等宣传资料300余份，接受群众咨询80余人次，营造了良好的宣传氛围。

(张春锦 摄)



## 情暖金秋 爱在许圩

——连云港市第一人民医院开展健康扶贫义诊活动

本报讯 (通讯员 徐聪 周庆林) 在全国第六个扶贫日即将到来之际，省委驻灌南县帮扶工作队联合连云港市第一人民医院来到堆沟港镇许圩村开展“情暖金秋，爱在许圩”健康扶贫义诊活动，将党的温暖和关爱送到老百姓家门口。

10月8日上午，许圩村便民服务中心门前人头攒动，热闹非凡。早早得到消息的村民，络绎不绝赶来接受连云港市第一人民医院的专家诊治。69岁的周坤方，头疼很久，睡眠质量差，并患有其它多种疾病。国庆前，她就得知义诊活动，今天特意带着前段时间刚刚拍摄的CT，请神经内科张广慧博士再次诊断病情。在仔细询问病情、日常用药和生活

习惯后，张广慧给其开出了新的药物，并制定了新的治疗方案。

义诊活动中，关节外科张建主任向村民宣讲了骨性关节炎发生病因，告知如何预防和治疗，并规范指导该病如何康复锻炼。高血压心衰科主任周艺向村民宣传了农村常见疾病多发的原因、危害以及预防高血压、高血糖等疾病知识，倡导合理膳食、适量运动，树立积极乐观的生活态度，养成良好的生活习惯。同时，医护人员还在活动现场为村民测量血压、血糖，对患有皮肤、颈椎、眼睛、妇科等疾病人员进行了认真细致的检查，并做出专业性诊断和治疗。

活动期间，医务人员共接诊450余名村民，免费发放价值12301元的家庭常用

药品，受到了村民的热烈欢迎。本次义诊活动，不但提高了村民的健康意识、防病意识、治病意识，还让村民及时了解自己的身体状况且得到有效诊治，得到了村民的广泛好评。

张建主任接受记者采访时说，本次“情暖金秋，爱在许圩”大型义诊活动，在全国第六个扶贫日前夕开展，意义非凡，一方面让老百姓不出远门就能得到市一院高级专科专家就诊，强化村民卫生保健意识；另一方面作为医务人员将自己所学的医疗技术在本次义诊期间得到深入锤炼和展示，让村民获得实惠。

市一院外科支部书记盛路新主任表示，在全国开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，医院党委心系贫困地区

老百姓，尤其是建档立卡户老百姓的身体健康，针对农村常见病、多发病情况，组织了骨科、神经内科等8个科室15名专家参加义诊。作为医护人员，他们衷心地希望义诊活动对老乡有所帮助，同时为脱贫攻坚和落实“两不愁三保障”做出积极贡献。

“连云港市第一人民医院为了组织好本次义诊活动，从方案制定、专家选择等多方面精心筹划，使得许圩村及小塔、平桥、浦三等周边村老百姓在家门口享受到了市一流医疗水平的服务。有的医生和村民还互留了电话，将为后期治疗提供一对一的帮扶，活动取得了预期的效果。”省委驻村第一书记周庆林说。



10月7日，重阳节，由原糖果厂退休员工11人、平均年龄有80岁的老人组成的“老年之家”，举行了一场别样的座谈会。老人们聚在一起，畅谈新中国成立以来的巨大变化，尤其我县新中国成立后的经济文化生活发展，在谈话中过了一个愉快快乐的重阳节。  
(夏丹华 谢兆谦 摄)

尊老敬老

传统美德

